

舆情

陕西神木宣传标语现“爱我长沙”

网友:都是作风惹的祸

近日,有网民反映,陕西省榆林市神木县一处户外宣传告了低级错误,落款为神木县委宣传部,神木县文明办的文明标语上,第一句话竟然是“爱国爱家,爱我长沙”。对此,神木县委宣传部28日表示,工作人员发现此事后立即上报相关部门,目前已进行拆除处理,具体原因还在进一步调查中。

网友“马涤明”:简单到近乎“顺口溜”的套话标语都要复制粘贴,且连审核校对程序都给省略了,叫人担心,如此下去,一些机关、干部会不会懒政到“不能自理”?

网友“范子军”:“神木爱长沙”表面看是粗心大意所致,实际上暴露出作风官僚、浮夸,缺乏起码应有的认真劲儿和负责精神。

网友“扬清风”:虽然有关部门称,对此标语已进行了拆除处理,但是,神木“爱我长沙”标语不能一搬了之!

“徐玉案”开庭,7名被告认罪悔罪
网友:愿徐玉案后再无类似悲剧

网友“练洪洋”:“徐玉案”对受害者以及家人来说是一个人间悲剧,对全社会来说,“徐玉案”成为标志性事件,引发各界关注、促进治理升级、推动法治进步。

扬州晚报:目前的执法行动对翁取公民信息违法的覆盖相当有限,不少地方做不到有案必追,甚至做不到有案必立。最大的短板,是公共部门信息系统保护能力之弱。

央视网:有了好的惩治电信诈骗的措施,有关部门如果不去好好地落实,不去好好地施行,恐怕再多再好的措施也是一纸空文。

杭州保姆纵火案引哗然

近日,杭州城东高档小区蓝色钱江18楼一住户家中大火,女主人和三个孩子不幸遇难。该户保姆莫某因涉嫌放火罪已被刑事拘留。据称,雇主对保姆非常好,不仅开出了高工资,而且像对待家人一样对待她,结果换来的却是偷盗和杀人。据悉,该保姆之前曾因沉迷赌博欠下大量债务并被法院判决还钱。其还因手脚不干净被前雇主开除。

信息时报:近年来与保姆有关的恶性案件屡有报道。显然,此类事件暴露出家政行业管理的混乱。

燕赵晚报:对家政行业进行有效规范:一是提高家政行业准入门槛;二是应强化对保姆的背景审查,不仅是身份证和健康证,更应注重品行、道德、前科、信用方面的调查。

网友“池青”:杭州纵火案的真相细节随着调查的深入,肯定会逐层披露。

(兰德华据新华社等媒体编辑)

中国软件和信息技术服务综合竞争力百强发布

本报讯(记者李元浩)日前,全球软件产业高峰论坛暨“2017中国软件和信息技术服务综合竞争力百强企业发布”在北京展览馆隆重举行。

中国电子信息行业联合会执行秘书长高素梅公布2017中国软件和信息技术服务综合竞争力百强企业名单。华为技术有限公司、腾讯科技(深圳)有限公司、中兴通讯股份有限公司、阿里巴巴(中国)网络技术有限公司等百家企业入选百强名单。中国电子信息行业联合会副会长兼秘书长周子学表示,2016年,我国软件和信息技术服务综合竞争力百强企业在多方面取得新的成就和突破;2016年百强企业软件业务收入合计10271亿元,比上届增长18.6%;实现利润总额2765亿元,比上届增长19.8%。

宁波打造“音乐之城”引领我国音乐产业发展

本报讯(记者兰德华)近日,由中国音协音乐产业促进工作委员会、宁波市江北区人民政府、中国音协高校音乐联盟联合主办,宁波音乐港文化发展有限公司承办的“把握机遇·实干创新——推动‘十三五’音乐产业发展高峰论坛暨中国音乐家协会高校音乐联盟2017年工作会议”在浙江宁波召开。

论坛聚焦数字时代下的内容原创、版权保护、校地合作、人才培养等热点话题,探索政府、企业、高校共商共建、齐心推动音乐产业发展的道路。浙江宁波作为此次盛会的举办地,正在积极致力于打造“音乐之城”。与会专家学者同时探讨了“宁波音乐港建设”协同发展新模式。此外对充分发挥宁波的音乐资源,将宁波建设成为独具魅力的音乐港,以发挥其在我国音乐产业中的重要引领和示范作用进行交流。宁波大学音乐学院副教授沈浩杰说:“在近百年的中国音乐史上,宁波人创下了近六十个中国第一,宁波建设音乐港具有国内其他城市无可比拟的优势”。

“运河驿站,荷香香河”2017香河荷花节启动

本报讯“2017香河荷花节”于6月28日在河北香河中安第一城景区和万亩荷塘景区同时启动。本届荷花节为期60天,期间将开展逛皇家园林、游万亩荷塘、体验乡村嘉年华等丰富多彩的活动。

本届荷花节以“运河驿站,荷香香河”为主题,由廊坊市旅游发展委员会、香河县人民政府主办,香河县旅游局、刘宋镇政府、中信国安第一城、香河县旅游协会协办。本届荷花节的举行,将全面展现香河美丽的生态环境和丰富的文化旅游资源,为广大市民和国内外游客创造更加丰富的旅游体验。中信国安第一城更是连续举办了十三届荷花节,城内200亩的上百种精品荷花竞相绽放,使游人置身于“荷在湖中,湖在景中,景在城中,人在画中”的人间仙境中。

(小张)

既不算管制品,又不属于玩具,不少危险物品打着法规擦边球进入玩具市场——

“牙签弩”何以穿透市场监管的防护墙?

本报记者 黄榆

近日,一种名为“牙签弩”的玩具在昆明、长春、长沙等地的中小学生手中“火”了,原因是这个掌心大小的弓箭式玩具,竟然具有能刺穿生肉的杀伤力,路边的树木花草、公交车站牌都成了学生们放学路上小试牛刀的箭靶。

小小玩具破坏巨大,牙签弩是一种小型的儿童玩具,外形同弓弩,金属质地,别看仅有巴掌大小,其功能和真正的弓弩相仿,威力惊人,稍有不同的是此弩所发射的“箭”是牙签或是缝纫针等尖锐物体。即使在家长看护的情况下,一不留神孩子玩耍时也极易发生危险。

线上线下都有卖

《工人日报》记者走访发现,昆明中小学附近确实有商店在销售“牙签弩”等有安全隐患的玩具。

在昆明安康路某小学附近的几家小玩具店里,大多数玩具店老板都表示,店里有“牙签弩”销售。

“我家的‘牙签弩’8元一个,质量很好,可以射穿硬纸板。整个玩具纯手工制作,所以货量供应不足,常常断货,过几天才会有。”玩具店老板对记者说,这款是《王者荣耀》游戏里的道具,非常受学生欢迎。

“牙签弩”玩的时候一定要小心,特别是金属制作的,真的有点武器的感觉,有一次我儿子玩,不小心把裤子射穿了,留下了绿豆大的洞。”在气象路上的一家玩具店,店主“友情”提醒前来购买玩具的顾客。

在现场记者看到,那是一只仅手掌大小的金属弩,通体金光闪闪,但包装粗糙,薄薄的纸板后面写着介绍:“适合3岁以上儿童”。

记者在某电商平台首页输入“牙签弩”,屏幕上就显出“牙签弩”、“迷你弓弩”、“筷子十字弩”……五花八门。这些玩具的价格从19元到260元不等,种类较多,材质不同。

牙签弩的威力究竟有多大?有媒体为此专门做了实验。结果显示,如果用牙签发射,它可以轻而易举射穿A4纸,扎爆气球。把牙签换上大号的缝纫针,用来射玻璃,缝纫针虽然被弹了回来,但是在玻璃表面砸出了一个坑,留下了非常明显的痕迹。如果换成猪肉,两枚钢钉深深地插入到猪肉里面,深的一枚插入达4公分。

“怎么能设计出这样的东西卖给小朋友玩?”来自昆明的付女士,孩子上小学,她对“牙签弩”在当地的流行十分愤怒:“现在无良



6月22日,广西永福镇派出所民警在对县城校园周边商铺进行突击清查整治时,查获“牙签弩”39把。

的厂家、商家真是无孔不入,孩子们不懂事,需要家长多留心,而这种廉价又危险的玩具让我们当家长的防不胜防。”

打着法规擦边球流入市场

随着近期媒体对“牙签弩”等危险儿童玩具的曝光,部分电商平台已经下架相关产品。“虽然相关部门对‘牙签弩’、‘玩具弩’这类商品没有明确的禁售规定,但在关注到‘牙签弩’可能对儿童安全造成威胁后,目前淘宝全平台已经对‘牙签弩’进行了全网下架。”淘宝相关负责人说。记者检索淘宝、京东、当当等电商网站,目前均无法找到“牙签弩”等相关商品。但记者仍在360购物等部分电商平台上发现相关产品仍在销售。

2016年1月1日正式实施的由国家质检总局、国家标准委批准发布的玩具安全系列强制性标准——GB6675-2014《玩具安全》国家标准,是对2003版标准的修订,对声响、机械部件、燃烧性能等安全指标的要求更加严格。在新标准的基本规范中,要求所有供14岁以下儿童使用、具有玩耍功能的产品都应符合该标准要求,意在消除安全死角。但是,诸如“牙签弩”之类的危险儿童玩具却缘何成了漏网之鱼?

记者查询《治安管理处罚法》的规定:非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具的,处五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

“放心了!人社部回应,养老金可按时足额发放!”对于养老金运行问题,人社部回应称,今年1—5月份,企业养老保险基金征缴收入增幅10.4%,基金支出保持温和增长。养老保险基金全年仍将保持收支大于支,基金累计结余持续增加,能够确保养老保险待遇按时足额发放。

本报法人微博 网友留言摘编

(2017年6月23日~6月29日)

【放心了!人社部回应,养老金可按时足额发放!】对于养老金运行问题,人社部回应称,今年1—5月份,企业养老保险基金征缴收入增幅10.4%,基金支出保持温和增长。养老保险基金全年仍将保持收支大于支,基金累计结余持续增加,能够确保养老保险待遇按时足额发放。

(6月24日《工人日报》报道)

【芳心云天:凡事都要讲究个“信”字,缴纳养老保险时,都是如数上交的。到享受待遇的时候了,也必须是足额按时发放,决不能含糊。即便是养老保险基金征缴收入负增长,也要履行当初的诺言,不能失信于民。】

【宁泽涛未入选游泳世锦赛名单】游泳中心:未达标】宁泽涛落选2017年游泳世锦赛名单,游泳中心副主任赵健表示,世锦赛参赛运动员的选拔依据是以青岛全国游泳冠军赛和赣州全国夏季游泳锦标赛的成绩作为标准。宁泽涛在赣州比赛的成绩,未能达到国际泳联制定的相关标准。

(6月27日《工人日报》报道)

【常睿平:竞技赛场上靠实力,不得有半点虚假,曾经的冠军,未达标而落选,应该属于正常现象,不必大惊小怪。】

【一民营企业下岗工人缴纳五险一金】2012年,黑龙江八五三农场的一家水泥厂被民营企业买断,原来的60多名工人下岗。公司负责人徐光海决定,每年仍给下岗工人缴纳五险一金,“只要我在水泥厂,这里的从业人员,包括下岗工人的五险一金我就一直管到底”。你怎么看?

(6月29日《工人日报》报道)

【深海林森景幽幽:事在人为,德在人心,一位民营企业家做到如此,难能可贵!】

(宋菲涛摘自工人日报新浪微博)

欢迎读者到新浪、腾讯、人民网平台
与工人日报微博互动

定标准。

“牙签弩”算玩具吗?根据玩具安全国家标准,弹射装置在未经改装的情况下,不应发射其他任何可能有潜在危险的弹射物。因此,“牙签弩”也不能被归为玩具。

“既不算管制品,也不算玩具,具有危险性的‘牙签弩’存在认定盲区,而类似的情况相当普遍,最典型的就是弹弓。我国法律对弹弓没有限制规定,个人可以购买、持有、使用、运输,不需要审批。”知名时评人张德笔分析说。

危险玩具泛滥背后的监管漏洞

同是危险“玩具”,“牙签弩”很容易让人联想起当年风靡一时的“BB弹枪”,两相比较,“牙签弩”的危害性可能还要大一些。那么,既然“BB弹枪”被禁售了,但“牙签弩”竟长期处于“没人管”的局面,甚至在某些电商平台还呈供需两旺之势。

“很明显,利益的驱使使得玩具制造商在设计过程中就完全忽略了安全本身,而我们完备的安全标准规范在执行和监管的过程中又被打了折扣,由此导致了玩具在制造和销售过程中出现了很大漏洞。如果家长在购买玩具时不注意安全问题,把不严最后这一关,那一个完整的悲剧链条很容易形成。”云南天外律师事务所律师陆晨说。

危险“玩具”,带来的不只是人身伤害

舒年

说起“牙签弩”,让人不禁想起“80后”男孩大多玩过BB子弹玩具枪。那时候,出了小学大门,胡同转角的小摊处就有售。老师只能管到学校大门里,出了校门,孩子们怎么互相射击,就没人管了。

当然,被打伤的事情并非没有发生过。只不过,校国外的事情学校已经管不到了。而今,在网络上,依然能够看到BB子弹玩具枪的商品信息,还有不少是卖水弹玩具枪的。这些所谓“玩具”,适合什么年龄段人士玩,鲜见相应说明。

事实上,究竟什么类型的玩具儿童可以玩,不同玩具对应什么样的年龄段,目前业内并无统一标准可言,相关监管更难以

在儿童玩具安全检测服务方面,因为电商平台众多,这些危险玩具往往打着“自制”等旗号来掩盖非法身份,监管稍有不力便会为不法商家钻了空子,所以其重要性不容忽视。而近年来国内新闻频频报道出儿童玩具安全事件,不得不令人警惕。

一位不愿透露姓名的业内人士表示,质量问题层出不穷,有毒有害化学物质超标、使用废塑料做原料以及装有危险性装置等问题屡见不鲜,各地历次抽检大多是以大门类的主流玩具为对象,对于“牙签弩”等擦边球式的小众商品,几乎很少顾及。久而久之,这便成了巨大的漏洞。

陆晨认为,近年来针对类似“牙签弩”等危险“仿真玩具”的报道并不鲜见,玩具伤人的案件也比较多,尤其常见于校园。加强监管、完善法律法规很重要。

近日,在“牙签弩”类玩具被媒体曝光后,北京市工商局在全市范围内开展了儿童玩具专项整治工作。据相关负责人介绍,截至目前,共检查玩具经营户598户,查处“牙签弩”危险暴力玩具销售商户1户,扣押“牙签弩”类危险玩具3个。

为保证专项整治效果,北京市工商局将对重点区域、重点问题和整治工作开展情况进行督导检查,引导儿童玩具经营者履行第一责任义务,建立健全进货检查验收、查验标签标识等制度,同时建议家长阻止孩子选择这类玩具。

身安全。危险“玩具”,可怕就可怕在这里。

有需求,才有市场。斩断危险“玩具”的存在土壤,不仅要在生产销售环节予以查处,还要对玩具标准进行相应界定,更为关键的是,需要提供更多资源,来引导孩子从事积极健康的游戏活动。

如果孩子们可以在团队性、对抗性、竞技性强的正规体育运动中,学会团队协作,学会克服困难,他们还会选择那些危险“玩具”吗?但是,你家楼下,有这样的运动场地吗?你家的小区里,有这样的运动团队吗?游戏也是儿童学习和生活的一部分,安全玩乐也是健康成长的前提。让孩子们远离这类危险品,不仅要加大相关监管力度,更重要的是,要教会孩子该玩什么,怎么玩,并让他们有玩的空间。

安徽:公务用车标识化

6月29日,安徽省滁州市全椒县一家汽车修理厂的工作人员在喷涂“公务用车”字样和监督电话。

自6月份开始,根据《安徽省公务用车标识化管理实施方案》,全省党政机关纳入统一标识管理的公务用车需在车身喷涂标识和监督电话,以便规范公务用车的使用并接受市民监督。

新华社发 沈果 摄

深圳地铁全国首设女士优先车厢

客流较大时不会禁止男性乘客进入,以最大限度利用列车空间资源

本报讯(记者刘友婷 通讯员顾瑾)6月26日起,深圳地铁将在国内首先试行设置女士优先车厢。经过调研,深圳地铁将率先在1、3、4、5号线双方向列车首、末节车厢进行女士优先车厢试点工作。“设置女士优先车厢是倡导社会关爱女性的文明风气,培养社会尊重女性的风尚。同时,女士优先车厢并非对男女乘客进行强制隔离,如果普通车厢较为拥挤而女士优先车厢相对宽松时则可以共享,不会造成社会资源的浪费。”该负责人表示。

据了解,深圳地铁女士优先车厢并非对乘客进行强制性区分,同时,也不是女

性乘客专用,而属于优先女性乘客使用的性质。“如果女乘客因特殊情况需要男性乘客照顾陪伴出行,以及女性携带老人、小孩,行动不方便的人士一起出行的其他情况,同行乘客也可以乘坐女士优先车厢。”该负责人表示。

6月26日上午,记者在地铁3号线福田站看到,站台两端的屏蔽门以及列车首、尾车厢内门楣处已经粘贴了粉红色的女士优先车厢标识。同时,站内广播也分别用中文、粤语、英文三种语言对女士优先车厢的使用进行了提示。有市民关心,地铁1、3、4、5号线设置女性优先车厢后,供老弱病残孕

等特殊乘客乘坐的爱心座位是否取消。对此,深圳地铁集团回应称,爱心座位与女士优先车厢并不矛盾,它们仍将保留给有需要的人士使用。

而对于部分市民担心的“设立女士优先车厢是否会加剧拥堵或者造成运营浪费”的问题,深圳地铁表示,早晚高峰期间将在女士优先车厢附近增派工作人员引导,客流较大时不会禁止男性乘客进入,以最大限度利用列车空间资源。据悉,女士优先车厢试点运营期间,深圳地铁将会通过现场调研、收集相关数据和听取乘客意见来评估效果。

“运河驿站,荷香香河”2017香河荷花节启动

本报讯“2017香河荷花节”于6月28日在河北香河中安第一城景区和万亩荷塘景区同时启动。本届荷花节为期60天,期间将开展逛皇家园林、游万亩荷塘、体验乡村嘉年华等丰富多彩的活动。

本届荷花节以“运河驿站,荷香香河”为主题,由廊坊市旅游发展委员会、香河县人民政府主办,香河县旅游局、刘宋镇政府、中信国安第一城、香河县旅游协会承办。本届荷花节的举行,将全面展现香河美丽的生态环境和丰富的文化旅游资源,为广大市民和国内外游客创造更加丰富的旅游体验。中信国安第一城更是连续举办了十三届荷花节,城内2